

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя о диссертации  
**ВАХАБОВА Эльчина Натиговича**  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
на тему: «Оценка человеческого капитала в интересах инновационного  
развития: методические и практические подходы к выбору показателей»

В процессе работы над диссертацией Вахабов Эльчин Натигович показал себя трудолюбивым, инициативным и в достаточной степени зрелым исследователем, обладающим прочными навыками научного поиска, систематизации и обобщения материала. Его отличают высокий уровень теоретической подготовки, самостоятельность суждений и настойчивость в достижении поставленной цели. Будучи аспирантом, в 2017 году он успешно сдал экзамены кандидатского минимума в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский политехнический университет». В настоящее время, являясь преподавателем кафедры информатики и управления федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Военный университет имени князя Александра Невского» Министерства обороны Российской Федерации, Вахабов Э.Н. полностью завершил работу над диссертацией.

Проведенное Вахабовым Э.Н. исследование на тему: «Оценка человеческого капитала в интересах инновационного развития: методические и практические подходы к выбору показателей» отличается глубоким анализом рассматриваемых вопросов, взвешенностью и научной обоснованностью исследуемых проблем. Соискатель убедительно показал актуальность выбранной темы, дал развернутую характеристику степени ее научной разработанности, четко сформулировал цель, задачи, объект и предмет исследования, осуществил достаточно высокий уровень апробации диссертационного исследования.

Живость мысли, хороший литературный стиль изложения в сочетании с глубоким знанием предмета исследования свидетельствует о том, что диссертация Вахабова Э.Н. представляет собой самостоятельно выполненную, ценную научно-квалификационную работу. Положения и выводы, сделанные по результатам исследования, имеют важное теоретическое и практическое значение для анализа современного состояния и существующих проблем оценки человеческого капитала в интересах инновационного развития.

Безусловную ценность представляет предложенный автором методический подход к идентификации гуманитарно-экономических показателей оценки человеческого капитала с учетом формирования инновационной экономики, а также гуманитарно-экономические показатели оценки человеческого капитала в интересах инновационного развития национального хозяйства в составе показателей жизнеспособности,

интеллектуального уровня, социокультурного развития и социальной сплоченности. Важной представляется предложенная по результатам исследования совокупность индикаторов, составляющих гуманитарно-экономические показатели оценки человеческого капитала в интересах инновационного развития, которые отличаются использованием комплексного подхода за счет максимально полного охвата различных сфер деятельности, а также практические рекомендации по формированию комплексной оценки эффективности использования ресурсов для развития человеческого капитала в инновационной экономике применительно к Российской Федерации.

Ряд положений научно-квалификационной работы, выполненной Вахабовым Э.Н., опубликован в научных статьях, в том числе в рецензированных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для опубликования основных результатов диссертационных исследований на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

**Вывод:** Диссертация на тему: «Оценка человеческого капитала в интересах инновационного развития: методические и практические подходы к выбору показателей» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационном совете на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.239.03, созданного на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта», по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заведующий кафедрой информатики и управления  
ФГКВОУ ВО «Военный университет имени князя Александра Невского»  
Министерства обороны Российской Федерации  
доктор экономических наук, профессор

 А.В. Гридчина

19 января 2022 г.



ПОДПИСЬ

 Н.И. Шмелев